



Зелютков Андрей, 9 класс

*Куратор: Волкова Елизавета Александровна,
учитель МКОУ ОШ «Коррекция и развитие»*

Междуреченский городской округ

Кемеровская область – Кузбасс

ВСЬ ЭТОТ МИР ТВОРЯТ УЧИТЕЛЯ

Я учусь в девятом классе, но даже не догадывался, что раньше среди детей была комсомольская организация. Однажды, на уроке истории, мне моя учительница стала рассказывать о комсомольцах, пионерах, октябрятах. Она рассказывала такие факты, что у меня появилось желание узнать об этом побольше. Тогда она предложила мне познакомиться с биографией учительницы, бывшей комсомолки Бабаевой Людмилы Борисовны, с которой когда – то дружила.



За информацией мы пошли к её мужу, Бабаеву Альберту Михайловичу, который тоже является учителем, директором школы. Там мы встретились и с одноклассницей Людмилы Борисовны. Все вместе они вспоминали, рассматривали её старые школьные и студенческие фотографии, а я записывал с их слов воспоминания.

Людмила Борисовна родилась 17 января 1958 года. Поэтому прошла весь путь школьника того времени. Первый класс - торжественный приём в октябрята, четвёртый класс - в пионеры, а в 8 классе, когда исполнялось 14 лет - в комсомольскую организацию.

Быть членом комсомольской организации было очень почётно и поэтому школьники готовились к приёму в ряды ВЛКСМ. Чтобы быть принятым, надо было хорошо учиться, участвовать в жизни школы и класса, иметь активную жизненную позицию, быть политически грамотным, интересоваться всем, что происходит в стране и в мире. Людмила Борисовна была именно такой. Искренняя, открытая, она могла повести людей за собой. И ей верили, уважали. Поэтому её приняли в комсомол, а в 9 классе избрали секретарём комсомольской организации школы №21. Она была активна, но строга к себе, ответственно относилась ко всему что делала. Ответственно она отнеслась и к своему избранию, умела не только спросить, но и помочь, поддержать и всегда находила общий язык со всеми. Руководила идейно - политическим сектором, проводила заседания комитета комсомола, комсомольские собрания. Комсомольские собрания проходили очень бурно, на них решались важные вопросы, принимаемые решения обязательно выполнялись.

Вместе с членами комсомольской организации Людмила Борисовна собирала макулатуру и металлолом, убирала урожай на колхозных полях, садила деревья, принимала активное участие в тимуровском движении, поддерживала связь с шефами - Томусинским рудоремонтным заводом. А ещё она занималась художественной самодеятельностью, участвовала в агитбригадах, танцевала в школьном ансамбле, пела, играла в спектаклях школьного театра, с которыми театральная группа выезжала в загородные пионерские лагеря. Этот школьный театр был признан лучшим и завоевал 1 место среди школьных театров города. Ни один вечер, ни один конкурс, ни одно выступление не обходилось без Людмилы Борисовны.



Активное участие в общественной жизни школы не мешало ей хорошо учиться. И в 8 классе за хорошую учёбу её наградили путёвкой во Всероссийский детский центр «Орлёнок».



В 1975 году Людмила Борисовна поступила в Кемеровский государственный университет и окончив его, получила специальность учителя математики и информатики. Она всегда была лидером, она всё делала естественно и просто, поэтому сокурсники избрали её секретарём комсомольской организации курса. Сколько было работы! Жизнь бурлила! А летом она работала в загородных пионерских лагерях, укрепляя свою учительскую позицию, делая много полезных дел, показывая пример детям.

После окончания университета работала учителем математики в школе №12, в школе №1 заместителем директора по воспитательной работе.

В 1983 году она стала секретарём ГК ВЛКСМ по работе с учащейся молодёжью, где получила большой опыт общественной работы.

В Москве в 1985 году под лозунгом - «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу» проходил XII Всемирный фестиваль молодёжи и студентов. Людмила Борисовна организовывала в городе изготовление поделок для участников фестиваля, за что была отмечена наградой организаторов фестиваля.

В 1990 году начала работать в Комитете образования в должности заместителя ГорОНО по воспитательной работе. Тяжело заболев она не отгородилась от мира, вырастила двух детей, дарила любовь и заботу близким людям. Она всё делала с увлечением. Всё у неё получалось. За свой труд она получила знак «Отличник народного просвещения». Но болезнь не позволила ей проявить себя в полной мере, хотя она и так очень много успела.



Пока я готовил данный материал, я познакомился с замечательными людьми, учителями, научился общаться, внимательно относиться к другим, брать ответственность на себя. Я думаю, что свидетельства очевидцев помогут мне разобраться в том, что происходило много десятилетий назад и понять, что учителя, это маяк для многих поколений.

Приложение

Использованы фото из архива семьи Бабаева А. М.